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Τα νέα τηλέφωνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ έχουν κοινό πρόθεμα 2310-883 και 
ακολουθούν τα επόμενα τρία ψηφία κάθε τμήματος.

EDITORIAL
Η «άλλη» πόλη…

Βασιλικά, Πυλαία, Θέρμη. Αλλά και ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς, Μεθώνη, Γιαν-
νιτσά, Χαλκιδική. Χιλιάδες αυτοκίνητα, καθημερινές ροές προς και 
από τα αστικά κέντρα, νέες ζώνες κατοικίας και εργασίας. Κάτοικοι 
προαστίων-εργαζόμενοι στα γραφεία της Θεσσαλονίκης ή στη βι-
ομηχανία όμορων νομών, οικονομικοί μετανάστες, «φυγάδες» του 
Σαββατοκύριακου προς τις γειτονικές παραλίες. Κι όλα, όλοι, με 
σημείο αναφοράς το κέντρο της Θεσσαλονίκης, είτε η δύναμη που 
κινεί τις πληθυσμιακές ομάδες είναι φυγόκεντρος είτε είναι  κε-
ντρομόλος. 
Η Θεσσαλονίκη μεγεθύνεται και αλλάζει. Γίνεται «άλλη» πόλη. Η 
επικαιροποίηση, λοιπόν, του ρυθμιστικού της σχεδίου (που αισίως 
συμπληρώνει ζωή ενός τετάρτου του αιώνα και αφορά μια εντελώς 
διαφορετική Θεσσαλονίκη), είναι προϋπόθεση εκ των ων ουκ άνευ 
για τη βιώσιμη ανάπτυξή της αλλά και για τις Μητροπολιτικές της 
βλέψεις. 
Σ΄αυτή τη φάση συζητάμε τα προτεινόμενα διευρυμένα γεωγραφι-
κά όρια του νέου Ρυθμιστικού.  Η πρόταση του ΤΕΕ θέτει και άλλα 
ζητήματα σε επίπεδο αρχής. Αλλά αυτά μπορείτε να διαβάσετε στις 
μέσα σελίδες όπου δημοσιεύεται το πλήρες κείμενο.
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι έτοιμο και οπωσδήποτε είναι αρμόδιο να συμ-
μετέχει επί της ουσίας, εφ΄ όλης της ύλης, σε όλα τα επίπεδα της 
μελέτης επικαιροποίησης.
Ας υποθέσουμε λοιπόν ότι με κοινή προσπάθεια, ειλικρινή συνερ-
γασία, δημοκρατικές διαδικασίες και με το αναγκαίο υπόβαθρο των 
πλήρων μελετών, φτάνουμε στη βέλτιστη τελική πρόταση. Θα έχου-
με ακόμα να προσδιορίσουμε το μοντέλο διοίκησης. Γιατί Μητροπο-
λιτικό Κέντρο χωρίς Μητροπολιτική διοίκηση δεν υφίσταται. 
Αυτό το ζήτημα οφείλει να ανοίξει παράλληλα και σε άμεση σχέση 
με την επικαιροποίηση του Ρυθμιστικού.  Θα χρειαστούν κι εδώ η 
συνεργασία, η προσπάθεια, η μελέτη, η τεκμηρίωση, η γνώση των 
βέλτιστων διεθνώς πρακτικών, για να φτάσουμε στην καλύτερη πρό-
ταση. Όπως επίσης θα χρειαστεί και η ακλόνητη πολιτική βούληση 
να μην  τη στρεβλώσουμε για να διατηρήσουμε συμφέροντα και φι-
λοδοξίες.
Τα παραπάνω, όπως πάντα, ισχύουν ως προϋποθέσεις, για τα πά-
ντα.
Φυσικά και για μια άλλη πόλη.




